
                                                                                                                        
 

  

 

Δελτίο Τύπου 

 

Αίγιο, 12 Μαΐου 2026 

 

 

Διεθνές επιστημονικό συνέδριο Ιστορίας με θέμα: “Δύο αιώνες 
ελληνικό κράτος: Δομές, κρίσεις και ανασυνθέσεις» θα 
πραγματοποιηθεί στο Αίγιο από 15 έως 17 Μαΐου 2026”. 

 

Ο Δήμος Αιγιαλείας και η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 

σε συνεργασία με το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Νεότερης και 

Σύγχρονης Ιστορίας» του τμήματος Ιστορίας, Πολιτικής και Διεθνών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου, το Κέντρο Διεθνούς και 

Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης του τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου και τον Τομέα Ανθρωπιστικών Σπουδών της Στρατιωτικής 

Σχολής Ευελπίδων διοργανώνουν διεθνές συνέδριο Ιστορίας με θεματικό 

άξονα: «Δομές και μεταβολές στην Ιστορία του Ελληνικού Κράτους» και 

θέμα: «Δύο αιώνες ελληνικό κράτος: Δομές, κρίσεις και 

ανασυνθέσεις». 

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο Αίγιο από 15 έως 17 Μαΐου 2026 
στο πολιτιστικό κέντρο «Αλέκος Μέγαρης» . 

Κεντρικός άξονας των εργασιών είναι η μελέτη της πορείας του 
ελληνικού κράτους μέσα από τις πολιτικές, οικονομικές και κοινωνικές 



                                                                                                                        
 

  

κρίσεις των τελευταίων δύο αιώνων, καθώς και οι διαδικασίες θεσμικής 
προσαρμογής και ανασυγκρότησης που προέκυψαν. 

Στόχος του συνεδρίου είναι να φέρει σε δημιουργικό διάλογο 
ιστορικούς, πολιτικούς επιστήμονες, κοινωνιολόγους, οικονομολόγους 
και νομικούς, αναδεικνύοντας τον ρόλο των κρίσεων στη διαμόρφωση 
και εξέλιξη του ελληνικού κράτους. 

Η συμμετοχή για όσους επιθυμούν να παρακολουθήσουν το συνέδριο 
είναι δωρεάν, ενώ στους συμμετέχοντες θα δοθεί βεβαίωση 
συμμετοχής.  

Στο πλαίσιο της συνέντευξης Τύπου της Τρίτης 12 Μαϊου, τονίστηκε η 
ιδιαίτερη σημασία της διοργάνωσης για την περιοχή, καθώς 
περισσότεροι από 45 σύνεδροι, μέλη της πανεπιστημιακής και 
ερευνητικής κοινότητας, θα βρεθούν στην Αιγιάλεια, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στον επιστημονικό διάλογο αλλά και στην εξωστρέφεια του 
τόπου. Παρόντες στη συνέντευξη ήταν ο Δήμαρχος Αιγιαλείας 
κ.Παναγιώτης  Ανδριόπουλος, η Αντιδήμαρχος Εθιμοτυπίας και μέλος 
της Οργανωτικής Επιτροπής κυρία Μαρία Αγγελοπούλου, ο ιστορικός  
υπ.  Διδάκτωρ Ιστορίας, πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 
Συνεδρίου κ.Γιώργος Γεωργόπουλος, η φιλόλογος και επίσης μέλος της 
Οργανωτικής Επιτροπής κυρία Αρχοντούλα Ρέλλα και ο Αντιδήμαρχος 
και εκπρόσωπος Τύπου κ.Δημήτρης Ελευθεριώτης. 

Ιδιαίτερη τιμή για το συνέδριο αποτελεί η συμμετοχή διακεκριμένων 
πανεπιστημιακών και επιστημόνων, όπως ο αναπληρωτής καθηγητής 
Πολιτικής Ιστορίας και πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής κ. 
Νικόλαος Τόμπρος, η διευθύντρια ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών κα 
Κατερίνα Μπρέγιαννη, ο αναπληρωτής καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας 
και Διεθνούς Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Αντώνης 
Κλάψης, ο επίκουρος καθηγητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου Νεάπολης Πάφου κ. Κωνσταντίνος Δουκάκης και ο 
επίκουρος καθηγητής Ιστορίας Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ κ. Μανόλης 
Κούμας. 



                                                                                                                        
 

  

Η θεματική του συνεδρίου επικεντρώνεται στην πορεία του ελληνικού 
κράτους μέσα από κρίσεις, μεταβολές και ανασυνθέσεις, από την 
περίοδο της Επανάστασης και τα πρώτα χρόνια της Ανεξαρτησίας έως 
τις σύγχρονες κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές προκλήσεις. 

Κατά τη διάρκεια του τριημέρου θα παρουσιαστούν εισηγήσεις και 
θεματικά workshops υψηλού επιστημονικού επιπέδου, τόσο στις 
πρωινές όσο και στις απογευματινές συνεδρίες, ενώ οι θεματικές 
ενότητες καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων της νεότερης και 
σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. 

Το συνέδριο αποτελεί μια συλλογική προσπάθεια πολλών μηνών και 
αναμένεται να αναδείξει το Αίγιο ως έναν τόπο που μπορεί να φιλοξενεί 
σημαντικές επιστημονικές και πολιτιστικές διοργανώσεις, ενισχύοντας 
παράλληλα τη σύνδεση της τοπικής κοινωνίας με την πανεπιστημιακή 
και ερευνητική κοινότητα. 

Όπως δήλωσε η αντιδήμαρχος Εθιμοτυπίας και μέλος της Οργανωτικής 
Επιτροπής του Συνεδρίου κυρία Μαρία Αγγελοπούλου: “Η διοργάνωση 
αυτού του συνεδρίου αποτελεί μια σημαντική στιγμή για το Αίγιο και 
συνολικά για την Αιγιάλεια. Η παρουσία διακεκριμένων επιστημόνων 
και ερευνητών στην πόλη μας επιβεβαιώνει ότι ο τόπος μας μπορεί να 
φιλοξενεί διοργανώσεις υψηλού ακαδημαϊκού και πολιτιστικού 
επιπέδου. Μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες ενισχύουμε την 
εξωστρέφεια του Δήμου, προβάλλουμε την ιστορία και τον πολιτισμό 
μας και δημιουργούμε γέφυρες συνεργασίας με την πανεπιστημιακή 
κοινότητα”. 

Από την πλευρά του ο κ.Γεωργόπουλος τόνισε ότι: «Ως πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου τολμώ να πω, έστω και καθ’ 
υπερβολή, ότι για το τριήμερο του Συνεδρίου το Αίγιο θα αποτελέσει 
τον τόπο επιστημονικής συζήτησης και ανάδειξης της σύγχρονης 
ελληνικής Ιστορίας. Καλώ όλους τους Αιγιαλείς να συνδράμουν με την 
παρουσία τους στην επιτυχία του Συνεδρίου. Νομίζω ότι θα 
αποκομίσουν μια θετική εμπειρία και θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν 
σε επαφή με τη σύγχρονη επιστημονική έρευνα». 



                                                                                                                        
 

  

Τέλος,  η κυρία Ρέλλα δήλωσε: «Είναι πρωτόγνωρο για την πόλη μας 
αυτό το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο. Η Μητρόπολη μας αναγνωρίζει 
πόσο σημαντική είναι και η ιστορική αλήθεια και η ιστορική 
αυτογνωσία, και ο επιστημονικός και τεκμηριωμένος διάλογος και 
βεβαίως η ακαδημαϊκή συζήτηση, ιδιαίτερα όταν συμμετέχουν έγκριτοι 
και καταξιωμένοι επιστήμονες, ερευνητές και ιστορικοί». 

Οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου καλύπτουν τη νεότερη και 

σύγχρονη Ελλάδα, από τα πρώτα χρόνια της Ανεξαρτησίας και έως τις 

σύγχρονες προκλήσεις.  

 

Ενδεικτικά: 

 

⮚ Επανάσταση και προσπάθειες θεσμικής οργάνωσης 

⮚ Συγκρότηση του κράτους και πρώτες κρίσεις νομιμοποίησης 

⮚ Τα Δάνεια της Ανεξαρτησίας και οι επιπτώσεις τους 

⮚ Ελληνικό κράτος και Στρατιωτική Ιστορία 

⮚ Πολιτικές κρίσεις και συνταγματικές προσαρμογές στον 19ο αιώνα 

⮚ Οικονομικές κρίσεις και δημοσιονομικά σοκ κατά τον 19ο, 20ο και 21ο 

αιώνα: χρεωστάσια και σταθεροποιήσεις 

⮚ Το 1909 και οι πολιτικές του επιπτώσεις 

⮚ Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος και πολιτικοοικονομικές τομές  

⮚ Η Μικρασιατική Καταστροφή και η προσφυγική πρόκληση 

⮚ Η κρίση του 1929 και η Ελλάδα 

⮚ Η Κατοχή και ο Εμφύλιος 



                                                                                                                        
 

  

⮚ Η ανάπτυξη, οι ανισότητες και οι κοινωνικές αντιδράσεις στη 

μεταπολεμική περίοδο 

⮚ Η Μεταπολίτευση και η κρίση αυταρχισμού 

⮚ Οι κρίσεις του 21ου αιώνα (χρέος, μεταναστευτική, υγειονομική) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


